Dossier 1 : Modélisation du trafic en Manche
	1.1
	Compléter les cardinalités manquantes des associations …


	Entité
	Association
	Card.
	Justification (non demandée)

	Membre
	Commander
	0,1
	Un membre d’équipage peut ne pas être commandant, ou alors il est commandant d’un seul navire pour la période actuelle

	Navire
	Commander
	1,1
	Un navire est commandé par une seule personne

	Membre
	Naviguer
	1,n
	Un membre d’équipage navigue sur au moins un navire

	Navire
	Naviguer
	1,n
	Sur un navire, il y a au moins un membre d’équipage

	Date
	Naviguer
	1,n
	A une date donnée, il y a au moins un membre d’équipage sur au moins un navire

	Navire
	Posséder
	1,n
	Un navire transporte au moins une cargaison

	Fiche de cargaison
	Posséder
	1,1
	Une fiche de cargaison ne correspond qu’à un seul navire

	Navire
	Correspondre
	1,n
	Un navire fait au moins un déplacement

	Fiche de déplacement
	Correspondre
	1,1
	Une fiche ne concerne qu’un seul navire


	1.2
	Placer sur le SCD la donnée quantité transportée


Cette propriété doit être placée dans l’association COMPORTER, car une fiche « précise les quantités transportées selon le type de cargaison »

	1.3
	L’identifiant de l’entité « Membre de l’équipage » sous semble-t-il judicieux ?


NON, car l’utilisation d’un n° Insee comme identifiant est interdit par la Cnil pour les traitements automatisés d’informations nominatives, il aurait mieux valu choisir une propriété telle que Matricule, par exemple.
	1.4
	Sur votre copie, présenter le complément du schéma relationnel pour les relations « Fiche de déplacement » et « Port »


FICHE DE DÉPLACEMENT (CodeDep, DateDépart, DateArrivée, MMSI, PortNumDépart, PortNumArrivée)
CodeDep : Clé primaire

MMSI : clé étrangère en référence à MMSI dans NAVIRE

PortNumDépart : clé étrangère en référence à PortNum

PortNumArrivée : clé étrangère en référence à PortNum

PORT (PortNum, PortNom, PortVille, PortPays, PortTéléphone)

PortNum : clé primaire

	1.5
	Écrire dans le formalisme de votre choix les requêtes permettant de répondre aux attentes de Paul Garath


A. la liste des navires (nom) classés par ordre alphabétique de leur nom

SELECT NavNom

FROM Navire

ORDER BY NavNom

B. la liste des navires (nom et pavillon) dont le nom commence par A et dont le type flotteur est le n° 1
SELECT NavNom, NavPavillon
FROM Navire

WHERE CodeF = 1

AND NavNom LIKE “A%”

C. Le nombre de navires par nationalité d’armateur

SELECT ArmNationalité, COUNT(MMSI)

FROM Navire, Armateur

WHERE Navire.ArmMatricule = Armateur.ArmMatricule

GROUP BY ArmNationalité

	1.5
	Retrouver la demande de Paul Garath à laquelle répond cette requête


La liste des armateurs (nom, prénom, adresse complète, nationalité) auxquels appartiennent des navires de commerce de type A de nationalité française.

	1.6
	En se référant à l’annexe A et en respectant le formalisme de la boîte à outils de l’annexe 3, présenter sur votre copie l’interface de saisie du contenu d’une cargaison
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Dossier 2 : Choix d’investissement sur une grue de levage

	2.1
	Compléter sur l’annexe B le tableau 1 qui permet d’obtenir la valeur actuelle nette de la grue routière. Justifier les calculs réalisés.


	
	Grue routière

	Valeur de l’investissement
	200 000,00


	Années
	Flux annuel

contant de fin 2007 à fin 2016

	Recettes supplémentaires d’exploitation
	116 000,00

	Charges d’exploitation (hors DAmort)
	75 000,00

	Dotation aux amortissements
200 000 / 10 ans
	20 000,00

	Résultat d’exploitation
	21 000,00

	Impôt sur les bénéfices
	7 000,00

	Résultat d’exploitation après impôt
	14 000,00

	Dotation aux amortissements
	20 000,00

	CAF non actualisée
	34 000,00


	Somme des flux actualisés
34 000 x (1 – 1,08-10) / 0,08
	228 142,77

	Valeur de l’investissement
	200 000,00

	Valeur actuelle nette
	28 142,77


	2.2
	Compléter sur l’annexe B le tableau 2 qui permet de déterminer la date à laquelle les capitaux investis sur l’autogrue seront récupérés. Justifier les calculs.


	Calcul DRCI
	Autogrue

	
	CAF 
non actualisées
	Cumul des CAF

	Année 2007
	31 600
	31 600

	Année 2008
	31 600
	63 200

	Année 2009
	31 600
	94 800

	Année 2010
	31 600
	126 400

	Année 2011
	31 600
	158 000

	Année 2012
	31 600
	189 600

	Année 2013
	31 600
	221 200


C’est donc au cours de l’année 2013 que l’on aura récupéré le capital investi.

360 x (200 000 – 189 600) / 31 600 = 118,5 autrement dit c’est au bout de 119 jours en 2013, soit 3 mois et 29 jours.
La date correspondante est donc le 29 avril 2013.

	2.3
	Choisir l’investissement le plus rentable en utilisant les résultats obtenus et fournis précédemment.


Critère VAN

VAN de l’autogrue = 20 670

VAN de la grue routière = 28 143

On choisirait donc la grue routière, car c’est l’investissement pour lequel la VAN est la plus élevée.

Critère DRCI

Date de l’autogrue = 29 / 04 / 2013

Date de la grue routière = 18 / 09 / 2012

On choisirait donc la grue routière, car c’est l’investissement pour lequel le délai de récupération est le plus court.

Dossier 3 : Étude de rentabilité de l’entrepôt
	3.1
	Concevoir le compte de résultat différentiel prévisionnel permettant de faire apparaître la marge sur coût variable et le résultat

	3.2
	Calculer le taux de marge sur coût variable pour l’année 2007


	Éléments
	Montants
	%

	Chiffre d’affaires *
	3 150 000
	100

	Charges variables **
	2 016 000
	

	Marge sur coût variable
	1 134 000
	36

	Charges fixes
	900 000
	

	Résultat
	234 000
	


* 2 000 containers x 70% x 360 jours x 6,25 €

** 2 000 containers x 70% x 360 jours x 4 €

	3.3
	Calculer le seuil de rentabilité en euros et en nombre de containers par jour


SR = Coût fixe / taux de marge sur coût variable = 900 000 / 0,36 = 2 500 000 €

2 500 000 / (6,25 x 360) = 1 111,11 soit 1 112 containers par jour
	3.4
	Analyser les différentes composantes de l’évolution du résultat entre 2007 et 2008


Marge sur CV = 2 000 containers x 90% x 360 jours x (6,25 € - 4,75 €) = 972 000

La M/CV a diminué car le chiffre d’affaire par container est resté inchangé alors que les charges variables par container ont augmenté.
	3.5
	Pour 2008 déterminer le nouveau taux de remplissage et le nombre journalier de containers qu’il faudrait stocker pour réaliser un résultat représentant 30% des charges fixes.


Résultat = 900 000 x 30% = 270 000
Marge sur coût variable 
= Résultat + Coût fixe = 1 170 000





= 2000 containers x taux x 360 jours x 1,50 €
taux = 1 170 000 / (2000 x 360 x 1,5) = 108,3 %

soit 2 167 containers par jour

Le taux de remplissage ne peut pas dépasser 100 %.

Ce résultat ne pourrait pas être atteint avec les données actuelles tant en ce qui concerne le prix de location que les charges variables.

Dossier 4 : Projet de création d’un logiciel de gestion de l’entrepôt
	4.1
	Indiquer sur votre copie la liste des tâches critiques


Le chemin critique est A B C E F H J L M
	4.2
	Cette nouvelle situation a-t-elle une conséquence sur la durée globale du projet ? Justifier.


Si la tâche H dure 40 heures au lieu de 50, la tâche J commencera au plus tôt en 270 et la tâche L pourrait commencer au plus tôt en 315.

Mais la tâche L a aussi comme antécédent la tâche K et ne peut donc commencer avant 320 (255 + 65).

La tâche L ne pourra donc commencer finalement qu’en 320 au lieu de 325 comme actuellement, comme elle fait partie du chemin critique, cette avance de 5 heures se répercutera sur la durée totale du projet qui finira donc au bout de 395 heures au lieu de 400.

	4.3
	De quel logiciel doivent être munis les postes clients pour accéder à un intranet ?


Comme il est rappelé dans l’annexe 7, il suffit pour les postes clients de disposer d’un navigateur Internet pour accéder à l’intranet.

	4.4
	Quels sont les serveurs indispensables au fonctionnement d’un intranet ?


Ils sont évoqués dans l’annexe 7 :

· Serveur web ou internet

· Serveur de base de données

Dossier 5 : Gestion des containers de l’entrepôt
	5.1
	Compléter les pointillés des lignes 110, 220 et 250 de l’annexe C, lignes relatives à la gestion du fichier Entrepôt


110 lire tuple ENTREPOT

permet de se placer sur la première ligne de la table ENTREPOT

220 lire tuple ENTREPOT

permet de passer à la ligne suivante de la table ENTREPOT

250 fermer ENTREPOT

permet de fermer la table ENTREPOT

	5.2
	Sur votre copie, détailler la trace de l’algorithme (Annexe C) avec le jeu d’essai fourni en annexe 8 et donner le contenu des variables max et cpt en fin d’exécution de l’algorithme.


cpt = 0
max = 0

	EOF
	Non
	Non
	Non
	Non
	Non
	Non
	Non
	Non
	Non
	Non
	Oui

	Disponible
	Vrai
	Vrai
	Faux
	Vrai
	Faux
	Faux
	Vrai
	Vrai
	Vrai
	Faux
	

	Max
	
	
	2
	
	
	
	
	
	
	3
	

	Cpt
	1
	2
	0
	1
	0
	0
	1
	2
	3
	0
	


À la fin de l’exécution de l’algorithme MAX contient la valeur 3 et CPT la valeur 0.

	5.3
	Compléter l’annexe C pour répondre aux besoins de M. Dunard

· Afficher le nombre total d’emplacements disponibles


Le nombre total d’emplacements disponibles sera obtenu en faisant un compteur qui sera incrémenté chaque fois que DISPONIBLE contient Vrai.

Nouvelle variable

nbdispo
Entier

Nouvelles lignes

125
nbdispo ( 0



{mise à zéro du compteur}

205
nbdispo ( nbdispo + 1

{cumul}
245
Afficher « Nombre d’emplacements disponibles » ; nbdispo
	5.3
	Compléter l’annexe C pour répondre aux besoins de M. Dunard

· Afficher le taux de remplissage de l’entrepôt


Le taux de remplissage de l’entrepôt est obtenu en divisant le nombre d’emplace​ments disponibles par le nombre total d’emplacements.

Nouvelles variables

nbempl
Entier

Nouvelles lignes

126
nbempl ( 0



{mise à zéro du compteur}

145
nbempl ( nbempl + 1

{cumul}

246
Afficher « taux de remplissage » ; 100 x nbdispo / nbempl ; « % »
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